

2022年8月21日 星期日 壬寅年七月二十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24202期 今日4版 每份1.70元



喜迎党的二十大 同创全国文明城



始终铭记习近平总书记的殷切嘱托 筑牢生态安全屏障推动林区转型发展

许勤在伊春调研时强调

许勤在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议上强调

精准落实常态化疫情防控措施 筑牢外防输入内防反弹坚固防线

胡昌升作工作部署

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 李国玉)8月20日晚,省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持召开领导小组暨省指挥部视频调度会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,全面落实国务院联防联控机制工作部署,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚持“动态清零”总方针,精准落实常态化疫情防控措施,迅速扑灭局部疫情,防止疫情外溢扩散,筑牢疫情防控屏障,以安全稳定的社会环境迎接党的二十大胜利召开。

省应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部总指挥胡昌升作工作部署。张安顺、张巍、徐建国、王一新、杨博、李玉刚、何良军、于洪涛、余建、李毅参加会议。齐齐哈尔、大庆、黑河市汇报疫情防控工作。

张安顺主持市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议强调

突出重点从严抓实抓细各项工作 压实“四方责任”筑牢疫情防控严密防线

张起翔作工作部署

本报讯(记者 阴祖峰 梁可心)8月20日晚,省委常委、市委书记张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,传达省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议精神,分析研判当前疫情防控形势,就做好我市疫情防控工作进行再要求、再部署、再落实。张安顺强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和指示批示精神,全面落实国务院联防联控机制工作要求,切实把省委、省政府各项部署抓在手上、落到实处,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚决做到“早快准严细实”,始终保持高度警醒和万分小心,动态掌握国内疫情风险地区变化情况,严格落实境外及国内中高风险地区抵返哈人员防范措施,确保各类风险人员排查快、准、全,筑牢“外防输入、内防反弹”严密防线。

市委副书记、市长张起翔作工作部署,蒋传海、冯延平、郭顺民、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、陈远飞、谭乐伟、尹喜峰、赵罡在主会场出席会议。代守仑、闫红蕾在分会场出席会议。

会议强调,各区委(市)、各部门要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,时刻保持警醒和应战状态,突出关键环节和重点工作,从严抓实抓细疫情防控各项工作,对各项防控措施再审视、再梳理、再完善,把该补的漏洞补上,把该筑的防线筑牢,总结经验、汲取教训,从严从紧、从细从实把各项防控措施落实到位。

会议强调,各区委(市)指挥部要完善应急处

重点人群核酸检测,加强抵返人员流调排查检测,多措并举排查风险隐患,充分发挥“哨点”作用,切实提高早发现、早处置能力。要重点强化入境人员及其接触者,进口冷链货物、边境口岸高风险岗位人员闭环管控,强化“两站一场”、旅游景区等重点场所管控,强化快递、维修工人、公共场所服务人员等重点人群管控,强化聚集性活动管控,强化医疗机构管控,制定专项方案、周密做好开学前后校园疫情防控,进一步增强公众个人防护自觉,推进新冠疫苗接种接续,筑牢室外输入、内防反弹的各道防线。

会议强调,各地各部门要以对党、对人民、对事业高度负责的态度,以“时时放心不下”的责任担当抓实抓细疫情防控工作,健全“四个体系”,压实“四方责任”,落实“九早”要求。各级指挥体系要发挥统筹协调、居中调度作用,各级党

政主要领导要靠前指挥,各行业主管部门要严格落实主管责任,纪委监委和督查部门要强化对防控落实情况的督促检查,确保各环节制度落实、工作有力、管控有效。

会议强调,要统筹疫情防控和经济社会发展,全力以赴做好当前重点工作。要抓好中小河流防汛、局地强降雨预警应对、山洪泥石流等地质灾害防治、城市内涝治理等工作,提高洪涝灾害防御和应急抢险救援能力。要持续开展安全隐患排查整治,守住安全底线,及时消除安全隐患,切实维护社会安全稳定。要抢抓黄金施工期,推进招商引资项目落地,抓好项目建设,落实稳增长措施和包联服务机制,保持经济平稳运行。

会议以视频会议形式召开。中省直有关单位负责同志在主会场参加会议。各市(地)、县(市、区)设分会场。

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 李国玉)8月20日,省委书记、省人大常委会主任许勤到伊春市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实省党代会部署,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚持生态优先、绿色发展,切实筑牢生态安全屏障,加快推动林区转型发展,努力让伊春老林区焕发青春活力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

2016年,习近平总书记来到伊春市甘岭林业局溪水国家森林公园视察,十分关心林区经济转型、生态保护和职工生活,作出重要指示。在示范林现场,许勤说,我们要用实际行动落实好总书记殷切嘱托,守护好绿水青山,推动林区转型发展。许勤对林业局采取红松嫁接苗、针阔混交林等方式快速提高林木蓄积的做法表示肯定,他强调,“双碳”背景下,林区转型发展面前前所未有的机遇。你们精准实施森林抚育,科学发展林下经济,不断提升碳汇能力,实现了生态价值、社会价值、经济价值的有机统一。下一步,要以“兴安岭生态银行”行动为牵引,深入践行绿色低碳理念,推动碳汇产业快速发展,着力打造“绿水青山就是金山银山”生态价值转换的实践地。

伊春友好蓝莓产业园规划面积1.2万亩,种植面积6190万亩,是蓝莓集中连片种植基地。2016年5月23日,习近平总书记来到园区视察,希望林区转型打开思路、注重多元化。许勤勉励大家不辜负总书记的期望,感恩奋进,注重研究市场规律,主动对接市场需求,稳步扩大基地规模,增加产业链,延长产业链,提高市场竞争力。特别是要用数据说话,把蓝莓果、红松子等林产品的特色品质、营养成分、药用功效等讲清楚、说明白,让公众知其“好”、知其所以“好”,真正让林区“好”货走出大山、走进城市、体现价值。

调研过程中,许勤强调,习近平总书记为林区指出的转型之路,是林区经济的高质量发展之路,是林区人民的富裕之路、幸福之路。我们要站在坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。要深入贯彻习近平生态文明思想。森林是水库、钱库、粮库、碳库,要把绿色发展理念贯穿到经济社会发展各领域全过程,推进生产生活方式绿色变革,推进人与自然和谐共生,坚决扛起维护国家生态安全重大政治责任,切实筑牢祖国北方生态安全屏障。要积极践行“大食物观”。坚持生态优先、绿色发展,在保护森林中因地制宜发展道地药材、山野菜、林果和特色养殖业等林下经济,向森林要食物,更好满足人民群众日益多元化的食物消费需求,打造林下经济新品种,拓展森林食品新价值,争当“大食物观”践行地和先行区。要始终牢记初心使命。加强调查研究,积极为林区群众办实事解难题,拓展就业渠道,扩大增收门路,改善生活条件,推进共同富裕,让林区群众生活更美好。要做好常态化疫情防控。克服麻痹思想,压实“四方责任”,强化重点区域防范、社会面防控和个人防护,加大车站、机场、医院、旅游景区等人员流动场所管控力度,做好开学前校园防控工作,筑牢室外输入防线,巩固来之不易的疫情防控成果,扎实推进经济社会高质量发展。要做好统筹发展和安全。做好河流度汛、水库消险、山洪泥石流等地质灾害防治、森林草原雷击火处置等工作,抓好安全生产风险隐患再排查再整治,防范化解各领域风险,维护社会和谐稳定。

于洪涛和伊春市及省直有关部门负责同志参加调研。

张安顺在哈尔滨新区调研时强调

创新引领推动科技自立自强取得更大进展 做出特色打响品牌促进文旅产业深度融合

本报讯(记者 阴祖峰)按照中央和省委、省政府关于稳经济促发展的部署,省委提出的以“四个体系”推动工作落实的要求,8月20日下午,省委常委、市委书记张安顺到哈尔滨新区调研高新技术产业、文化旅游产业和电商平台项目建设情况。张安顺强调,要不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,坚持稳中求进工作总基调,高效统筹疫情防控、安全生产和经济社会发展。要坚持创新引领,推动我市科技自立自强取得更大进展,为产业振兴提供强大科技支撑。要推动文旅产业深度融合,做出特色、做优体验、打响品牌。市领导代守仑、冯延平参加调研。

成立于2018年的哈尔滨科友半导体产

业有限公司,主要经营晶体材料及器件、半导体材料器件以及相关设备的技术研发等。张安顺参观企业展厅和实验室,详细了解企业发展历程、关键技术相关发明专利及使用权、产品应用领域及市场占有率等情况,听取科友半导体产学研集聚区项目规划建设情况。张安顺说,坚持创新发展,是加快哈尔滨全面振兴全方位振兴取得新突破的关键所在。要加快推进创新驱动发展战略,大力推进产学研一体化和大中小企业协同创新,把关键核心技术牢牢掌握在自己手里,加速推进一批科技成果落地转化,为产业振兴提供科技支撑。要进一步解放思想、深化改革,支持中小科技企业快速发展,构建良好的科技创业生态,加快科技人

才的引进和培育,全面提升我市科技创新能力和产业竞争力。

林达外语城(世界欢乐城)总投资30亿元,项目涉及娱乐体验、餐饮、零售等。张安顺先后到园区内的旅游文化街区、异国风情广场和部分主题场馆,询问项目规划和运行情况,检查常态化疫情防控措施落实工作。张安顺说,要坚定不移贯彻新发展理念,强化需求导向、树立精品意识,持续推进文化旅游深度融合,全力培育发展新产业、新业态、新模式、新消费,努力打造文化底蕴深厚、彰显地域特色、消费业态丰富、品牌效应明显的精品特色商业街区,持续提升文旅品牌的高度,培育城市文化的厚度,进一步扩大我市文旅产业的影响力和竞争力。

在宏仁数字金融产业园内,张安顺详细了解腾讯安心平台(东北区)暨腾讯云互联网营销直播产业学院项目建设及运营情况。在听取项目建设、发展以及管理等方面情况介绍后,张安顺说,要积极营造电子商务发展良好环境,进一步激发电子商务创新动力、创造潜力、创业活力,为我市产业优化升级、经济提质增效提供新引擎、注入新动力。要搭建服务平台、畅通销售渠道,加强本土电商龙头企业培育,引导更多经营主体拓展互联网业务,实现电商集群化、规模化、品牌化发展,推动哈尔滨特色产品数字化、市场化。要加强电子商务职业教育、电商应用人才培训力度,为我市电商产业快速发展提供人才支撑。

●“创城永远在路上”系列报道之二

成风化人,润泽崇德向善之城

哈尔滨领跑新时代文明实践以文明之美塑城市之魂

本报评论员文章

筑起大爱之城精神地标

志愿筑梦,厚植音乐之城文化力量

哈尔滨音乐博物馆聚焦音乐文化历史传承,营造城市浓厚艺术氛围

3版

2版